

112年7月興革事項

(一) 教化科

興革事項名稱	辦理「2023 法務部矯正署所屬全國各矯正機關收容人書法比賽」複賽	
興革事項內容	<p>臺灣法學領航協會長期致力於推廣矯正機關之文化藝術，使收容人瞭解書法之美。本年度「2023 法務部矯正署所屬全國各矯正機關收容人書法比賽」，共有 24 個矯正機關參與，參賽收容人計有 253 人；本監報名參賽收容人共 14 員，其中 10 員晉級複賽，該會特別於 112 年 7 月 11 日辦理書法比賽複賽，由該會執行秘書馬好聰先生蒞監監考，馬先生特別肯定本監長期推廣書法教學及創作，在前次該會辦理之書法比賽亦獲得團體第二名之佳績，本次活動在參賽收容人用心揮毫中圓滿落幕。</p>	
比賽現場	參賽收容人用心揮毫	
		
典獄長欣賞本監收容人作品	典獄長親臨比賽現場	
		

(二) 教化科

<p>興革事項名稱</p>	<p>辦理 112 年度志工研習暨志工業務督導會議。</p>	
<p>興革事項內容</p>	<p>矯正機關長期以來教化人力不足，需藉由社會各界挹注資源以協助教化輔導工作，志工投入除有助安定監獄囚情外，並能讓服刑收容人感受到社會各界的關懷，增進渠等改悔向上的信心。為了提昇教化輔導品質，加強志工相關知識，本監於 112 年 7 月 26 日上午舉辦志工研習暨志工業務督導會議，邀請澎湖縣衛生局楊士毅心理師講授諮商技巧，典獄長林豐材除了感謝撥冗前來的志工夥伴長期協助監獄教化工作外，更期勉大家繼續與政府攜手，共同提昇教化品質，以落實輔導成效。楊心理師在諮商輔導的助人專業上有著相當豐富的學經歷，此次講座特別針對「溝通輔導技巧」、「物質成癮」及「自我傷害」議題，提出深入淺出的說明與見解，以幽默生動的方式剖析，引領與會志工於輕鬆歡愉氛圍中，對研習主題有全面的認識，更引發與會成員對此次研習內容熱烈回饋討論。經由此次充電學習，眾人皆帶著滿滿收穫賦歸。</p>	
<p>林典獄長致詞感謝志工們參與</p>	<p>楊心理師講授諮商實務</p>	
		
<p>志工們踴躍提問分享</p>	<p>課程圓滿結束大合照</p>	
		

(三) 戒護科

興革事項名稱	女監前地板彩繪，美化本監環境。
興革事項內容	為緩和監獄監禁嚴肅氣氛，使環境溫馨化，於女監前地板進行調色盤及畫筆圖示彩繪，期許收容人於服刑期間蛻化人生，從黑白走向彩色，象徵光彩與希望，由本監信一工場設計及彩繪，並於112年7月18日完成。
女監前地板彩繪前(一)	女監前地板彩繪中(二)
	
女監前地板彩繪(三)	女監前地板彩繪(四)
	